

中国村镇银行

China Rural Bank



邮箱:zhgcyh@126.com
电话:010-84395150

2024年7月9日 星期二

第 103 期

巨野中银富登村镇银行 深耕支农支小“责任田”

山东巨野中银富登村镇银行是由中国银行股份有限公司控股设立的银行机构,成立于2013年10月。截至目前,该行已在龙堽镇、万丰镇、大义镇、太平镇等10个乡镇设立3家支行、4个营业网点及7个普惠金融服务点。

巨野中银富登村镇银行始终坚持以服务“三农”和小微企业为己任,深耕支农支小“责任田”,把金融“活水”送进千家万户。截至2023年12月末,该行当年累计发放涉农贷款1.78万笔,金额15.96亿元,普惠贷款1.89万笔,金额17亿元。

中银富登村镇银行
BOC Fullerton Community Bank

高管访谈



山东巨野中银富登村镇银行董事长闫强

□ 方有成 通讯员 李宁 颜昊 杨俊芳

“咱当兵的人,就是不一样。为了国家安宁,我们紧握手中枪。说一样,其实也一样。都在渴望辉煌,都在赢得荣光……”听到这首军歌,就会让无数军人及听众为此激昂奋进不已。当年,读高中时的闫强,为响应国家号召,积极参军入伍。入伍后,自小习武的他,接连升任副班长、班长,又被选为团部擒拿格斗教员,并多次获得嘉奖。三年后,闫强退伍返乡——山东巨野,成为当地一家国有大型银行的职员,自此便迈入了金融领域。2011年,经过原国有大型银行多岗位历练后的闫强,经考察推荐,被聘任为山东单县中银富登村镇银行副行长。两年后,闫强升任曹县中银富登村镇银行行长,会同该行董事长联手创造了连续6年存、贷款总规模及年度新增规模全辖第一,他本人还荣获了中国银行总行授予的“优秀共产党员”称号。2022年11月,闫

强升任巨野中银富登村镇银行董事长。日前,笔者专程来到巨野县,想一探巨野中银富登村镇银行董事长闫强的管行、治行“秘籍”。

地处鲁西南腹地的巨野县,属黄河冲积平原,物产富饶,自2013年成立以来,巨野中银富登村镇银行便肩负起支农支小、服务县域经济的使命,逐步在龙堽镇、万丰镇、大义镇、太平镇等10个乡镇设立3家支行、4个营业网点及7个普惠金融服务点。截至2023年12月末,该行涉农贷款余额超12亿元,涉农贷款占比高达92%;普惠贷款余额超13亿元,占比超96%,占比位居全县第一,为县域经济发展作出了积极贡献。

任凭“风浪”高 我自岿然逐浪行

从部队退伍的闫强“变身”为家乡国有大型银行的职员起,他就学会了“抓大放小”业务拓展的别样功夫。当笔者问道,面临国有大型银行服务下沉带来的压力时,闫强可以用

退伍军人连创佳绩

——访山东巨野中银富登村镇银行董事长闫强

“处变不惊”来形容。他表示,面对国有大型银行在县域业务下沉、贷款利率低并轻松“掐尖”、客户流失的竞争局面,巨野中银富登村镇银行并没有因为规模小、品牌影响弱而选择“躺平”,而是迅速调整营销策略,走差异化发展道路,紧盯小额普惠市场,实行错位竞争。该行迅速组织团队进行市场调研,聚焦县域农村客户差异化需求,充分利用“欣农贷”“乐家贷”“宜居贷”等特色“敲门砖”产品,努力打通普惠金融服务的“最后一公里”,提升县域农村金融服务的覆盖率和可得性。

巨野县南部乡镇与金乡县接壤,素有“蒜业十强”的美誉,巨野中银富登村镇银行始终保持着“信贷业务小额贷款批量做”的敏感性,围绕大蒜种植、收储、贸易、加工等上下游产业深入调研,分析不同环节的结算与用款周期,创新推出了“信用额度高、还款方式灵活”的“大蒜配资贷”“大蒜收储贷”“大蒜加工贷”等信贷产品,找到了新的业务增长点。“存款客户有8万户,贷款客户有1万户”。短短十年时间,巨野中银富登村镇银行便把“可望而不可即”的梦想演绎成“闪亮”的现实。

闫强还介绍说:“鉴于巨野原本就是一个传统农业大县,种植养殖农业农户众多,但从事商品性生产经营的农业企业相对较少。而‘整村推进’作为最为基础性的营销工具,自开业初期,全行上下统一思想,扎

实开展入村、入户、入社区、入园区、入专业市场等基础营销,为每位客户经理划分‘责任区’,通过绘制‘金融地图’的形式‘挂图作战’,深入了解全辖金融服务需求状况和信用环境,再进行集中授信。我行通过‘网格化’模式,纵向到底,横向到边,不留死角和盲区,提高贷款客户的精准度,切实满足了客户的实际需求。同时,通过对目标市场、客户群体、所属行业、客户需求等方面的深度细分,有效地进行资源整合,避免了因信息不对称而产生的风险。通过包产责任到人,有效防范了因个人原因而造成的操作风险,使信贷质量得到保障,为打造‘小而美’的村镇银行奠定了坚实基础。”

党建引领 科技立行

闫强进一步向笔者阐述了政治站位和业务推进的关系,他指出:“长期以来,我行始终坚持‘政治上姓党、业务上姓农’的理念,践行普惠金融工作的政治性、人民性,坚持党建引领中心工作。目前,我行现有在岗员工99名,其中党员19名,6名高管均为党员,全行建有一个党支部。党支部深刻认识党的领导核心地位,高度重视‘双向进入、交叉任职’的工作要求,将党的领导融入经营管理的全过程,为全行发展提供坚实的政治保障。”

为切实融入当地经济发展,巨野中银富登村镇银行主动担当作为,结合中银富登集团总部(以下简称:中

银富登集团)倡导的“百行服务进万村”活动,积极与乡镇政府党委沟通,开展“党建+乡村振兴”合作,通过党建共建与业务的互动,充分运用该行的优惠政策,切实让金融服务惠及小微企业、新型农业经营主体和农户、创业人员,推进当地经济高质量发展。

长期扎根于“三农”的巨野中银富登村镇银行,没有因为身处农村而忽视科技,相反却在巨野中银富登集团的指导下,紧跟科技金融的发展步伐。闫强详细向笔者介绍了该行如何通过“支农支小支微”与金融科技联动的细节,可谓侃侃而谈。他说:“对村镇银行而言,把握数字普惠新契机,不仅是做好县域金融服务的必要手段,也是自身在数字化时代突破瓶颈、谋求变革发展的必由之路。中银富登集团很早就确定了‘科技立行’的目标,自主建设了契合普惠金融特点的信息科技系统。数字化浪潮兴起后,中银富登集团及时把握金融科技时代脉搏,用数字化思维重塑普惠金融基因,逐步将信息科技体系全面创新升级为涵盖营销、产品、风控、运营及人员管理的数字化普惠金融体系。在数字化产品方面,中银富登集团打造了线上线下一体化的‘移动营销模式’,通过应用‘人脸识别’、电子证书、电子印章、数字地图等技术,客户经理手持PAD,登门拜访县域农村客户,在线上就能实现信息采集、开户、进件、审批、贷后等全流

程操作。”

中银富登集团研发的“PAD自动决策贷款”和“中富翼贷”很受县域农村客户欢迎。“PAD自动决策贷款”是专门针对“三农”客户,根据“整村推进”特定场景量身定做的批量业务“整村推进信用贷”,小额贷款最快15分钟就能完成自动审批;“中富翼贷”是一款小额经营性纯线上信用贷款产品,通过大数据技术应用,为缺乏完整信用记录的小微企业客户提供便捷高效的信贷服务,客户申请贷款、签订合同以及还款均通过手机自助完成,平均3分钟就能完成审批和放款。截至2023年末,巨野中银富登村镇银行“整村推进信用贷”余额达3.29亿元。

优秀的业绩离不开广大金融从业者的辛勤努力,更离不开“一把手”及管理层的正确引导。笔者获悉,2022年末,闫强调任巨野中银富登村镇银行任职后,一方面带着曹县中银富登村镇银行的经营发展经验,结合巨野县域环境迅速发现了巨野中银富登村镇银行业务发展的薄弱点。另一方面,闫强向中银富登集团争取了更多政策的支持,经过团队共同努力,在2023年度存、贷款新增均超过3亿元。截至2024年2月29日,巨野中银富登村镇银行存款余额超14亿元,排名中银富登系村镇银行第8名,贷款余额超14亿元,排名中银富登系村镇银行第6名;在机构考核业绩上,2023年获评了“A+”,取得了新的突破。

桂平桂银村镇银行

“贷”动小商户实现大发展

年初以来,广西桂平桂银村镇银行认真贯彻落实国家金融监督管理总局的统一部署,不断加大普惠金融服务力度,多措并举提升普惠金融服务质效,推进普惠金融稳健发展。

桂平市南木镇的黄女士十几年前为方便照顾一家老小,放弃了广东的工作回到家乡,开办了一家小杂货铺。经过多年的苦心经营,小杂货铺客流不断增多,铺面已容不下增多的客流,想扩大经营场所,奈何前期的场地投入和增添存货都投入了大量资金,扩大经营规模所需的资金让黄女士头痛不已。

为增强商圈客户黏性,加大客户储备,桂平桂银村镇银行南木支行全面梳理重点市场和商户集中的商圈,通过跑市场、扫街的方式,主动问需、“送货上门”。在走访商户的过程中,该支行信贷客户经理了解到黄女士的资金需求后,

当即向她介绍了该行的贷款产品和贷款优惠政策,并为黄女士量身定制融资方案,仅用3天时间,便成功为其发放了一笔30万元的纯信用无抵押贷款,为她扩大杂货店经营规模的计划提供了强有力的金融支撑。

收到贷款后的黄女士笑得合不拢嘴:“有了桂平桂银村镇银行的贷款支持,我这小小的杂货店肯定会越做越红火。”

一直以来,桂平桂银村镇银行始终秉持“以客户为中心”服务理念,持续优化产品和服务,让桂平市众多个体工商户和小微企业经营者获得适当、及时、有效的金融服务,全面提升金融服务的覆盖率、可得性和满意度。截至3月末,该行普惠小微贷款余额34.92亿元,占各项贷款61.57%,比年初增加1.64亿元,同比增长28.19%。

韦欣欣



近日,由浙江诸暨市政府主办,诸暨市教育局、诸暨市传媒集团有限公司、诸暨市篮球协会联合承办的2024诸暨“村BA”全明星赛在浙江农林大学暨阳学院体育馆举行。

为进一步打响村镇银行品牌,提高市场知名度,由杭州联合银行发起的诸暨联合村镇银行积极推动“政银”合作,倾情赞助了此次大赛。此次比赛不仅让诸暨本土明星球员们有机会向更高水平的运动员发起挑战,进一步激发了篮球爱好者的关注度和参与热情。图为比赛现场观众席。

楼晓璐

涪阳湖商村镇银行

以党建引领金融服务提质增效

今年以来,安徽涪阳湖商村镇银行始终坚持党建引领,聚焦主责主业,以推动高质量发展为主线,坚持“支农支小支微”,聚力创新服务转型,释放金融服务效能,不断提升金融服务覆盖率、可得性、满意度,全面推动业务稳健发展。

为加强与农村地区联系,该行与辖内多个乡镇政府开展“党建共建促发展”活动,共同商讨金融支持农业产业发展的具体措施。该行定期组织“金融服务集市”活动,在集市上设立咨询台,为农民提供现场业务办理和咨询服务。截至目前,该行已累计举办“金融服务集市”20余次,服务“三农”客户2000余人。

为降低农民融资成本,该行推出惠农农贴息贷款,对符合条件的农业贷款给予利息补贴。同时,该行积极开展“信

用村”创建活动,对信用良好的村庄进行整村授信,提高农户的贷款额度和审批效率。

在支持农业产业发展方面,涪阳湖商村镇银行重点扶持一批具有示范带动作用的重点农业产业化龙头企业和农民专业合作社,通过“银企”对接会、合作社座谈会等形式,了解企业的发展需求,为其提供个性化的金融解决方案。如该行为辖内某蔬菜种植专业合作社提供50万元的信贷资金,帮助其扩大种植规模,引进先进种植技术和设备,实现产量和质量“双提升”。

下一步,涪阳湖商村镇银行将持续强化党建引领,不断提升金融服务深度和广度,为实现农业强、农村美、农民富的美好愿景砥砺前行。

戴进

九江恒通村镇银行闻“汛”而动

筑起防汛抗洪“金融堤坝”

近期,受连续性强降雨及上游来水的共同影响,长江九江段水位急剧上升,长江水位已经超过警戒线,江西省九江市防汛响应级别已提升至Ⅱ级。在严峻的形势下,作为农村金融生力军,九江恒通村镇银行积极响应政府号召,迅速召开紧急会议,制定详细的防汛抗洪工作方案,并成立专门的防汛应急小组,以确保在紧急情况下能够迅速有效地进行应对。

九江恒通村镇银行迅速集结一支由领导带队、党员先行、全员参与

的防汛队伍,准备了帐篷、砂石、铁锹等防汛物资,第一时间前往九江市柴桑区赤湖工业园联圩6号防汛值守点。启动防汛抗洪应急预案后,该行对防汛值守工作进行全面部署,并积极开展巡堤查险工作。根据防汛指挥部要求,该行在负责的堤段安排了24小时不间断的值班人员进行巡堤查险。值班人员佩戴袖章、穿着雨靴、拿着铁锹,24小时轮流在负责的堤段,按要求巡堤查险、清除障碍,防止渗漏、灌涌、滑坡等现象的发生。

雨势虽猛,但九江恒通村镇银行的员工们毫不退缩。面对恶劣的天气和艰苦的环境,该行员工毫无怨言,默默地坚守在自己的岗位上,用实际行动诠释着社会责任与担当。在防汛值守点,九江恒通村镇银行的员工们不仅积极参与巡堤查险,还向附近的居民宣传防汛知识,提醒他们注意做好应急防汛准备。同时,该行工作人员还积极协调各方资源,为防汛工作提供必要的支持,为防汛值守点的工作有序进行,为九江市的安全度汛作出了积极贡献。

据九江恒通村镇银行相关负责人表示,他们将继续保持高度警惕,密切关注天气变化和水位情况,随时准备应对可能出现的险情。同时,该行将进一步加强与政府部门及其他单位的沟通协作,共同应对洪水灾害的挑战。

在这场与洪水的较量中,九江恒通村镇银行展现了地方金融机构的责任与担当,用实际行动为九江市的防汛抗洪工作作出了积极贡献,也赢得了广大市民的赞誉和良好的口碑。

蒋媛媛